

# 景德镇市城市管理局

分类：A

签发：余立新

景城管字（2021）17号

## 关于市十五届人大六次会议第54号建议的 答 复

尊敬的欧阳琦代表：

您提出的“关于进一步加强完善景德镇城市生活垃圾分类管理的建议”已收悉，现答复如下：

我局深入贯彻落实习近平总书记提出的“垃圾分类就是新时尚”等系列重要指导批示精神，垃圾分类工作有序开展：

### 一、总体部署

我市印发了《景德镇市人民政府办公室关于印发景德镇市城区生活垃圾分类工作实施方案的通知》，并制定了年度工作要点，将垃圾分类具体工作进行了分工细化部署。

## 二、加强宣传

在机场车站、公交楼宇、主要干道、广场公园、建筑围挡等公共场所设置垃圾分类公益广告，累计更新公益广告约3万余件。利用宣传栏、广告牌、移动电视等媒介平台发动宣传，采取多种形式刊播展示垃圾分类宣传广告。向社区、居民楼发放垃圾分类宣传手册20余万份，普及分类知识，分享分类技巧，构建浓厚宣传氛围。

## 三、逐步推进

景德镇全域纳入环卫城乡一体化范畴，对景秀天成、穗苑小区等8个试点小区开展垃圾分类试点工作。并在主次干道全部更换成分类果壳箱，共设置约3000余座。向垃圾分类试点社区投放分类垃圾桶12305个。珠山区在梨树园南苑社区、三宝马鞍岭民宿风景区开展生活垃圾分类工作推动示范试验点。自今年年初工作推动以来，共向小区居民发放垃圾分类宣传材料3800余份，入户并取得居民支持近2000余户，举办垃圾分类主题活动43次，接待各类参观拜访45次。梨树园南苑垃圾分类居民知晓率已达100%，小区居民参与率80%以上。昌江区已启动了3个城区试点小区和4个试点自然村垃圾分类工作，还新设了2处智能开盖分类投放点，分别位于紫薇路旁（紫薇路公厕背面）、官庄农贸市场附近。

## 四、终端建设

一是景圣垃圾焚烧发电厂，用地101.1亩，总投资4.5亿元，

设计总规模日处理生活垃圾 1000 吨；配套 2\*500 吨/日的循环流化床锅炉、2\*12MW 的汽轮发电机组，设计年处理垃圾 33 万吨，年可发电 1.28 亿度。自 2016 年 10 月投产后，负责全市生活垃圾焚烧处置工作；二是餐厨垃圾处理厂由国控集团投资建设，目前主体已完成，现正在走前期招投标工作；三是建筑垃圾处理厂已建设完成，即将投产试运行。

针对代表提出的建议，我们将从以下几方面开展下步工作：一是继续加大宣传，让垃圾分类知识、绿色生活理念更加普及，引导人人都是垃圾分类的践行者和监督员；二是加快推进餐厨垃圾处理厂和建筑垃圾处理厂招投标工作，促进终端投产运行；三是加快西瓜洲大件垃圾分拣中心建设，让大件垃圾变废为宝；四是珠山区完成垃圾分类招投标工作，新村街道全覆盖，其他街道实现一个小区全覆盖。以此不断提升我市垃圾分类工作的广度和深度。

附件：《人大代表建议办理情况征询意见表》

景德镇市城市管理局

2021 年 8 月 24 日





抄送：市人大选任联工作委员会，市政府办公室

联系人及电话：刘维洲，8505678

邮政编码：333000

## 人大代表建议办理情况征询意见表

代表姓名	欧阳琦	通讯地址	景德镇市名镇天下陶瓷文化创意有限责任公司		
建议内容	关于进一步加强完善景德镇城市生活垃圾分类管理的建议		建议编号	总第 54 号	
承办单位	市市容局	电话	8502019		
满意	✓	基本满意		不满意	
<p>代表意见：</p> <p style="font-size: 1.2em; margin-left: 40px;">希望市容环境卫生管理局按回复严格要求执行。</p>					
<p>说明：此表一式三份，请代表如实填写后，统一交局办公室。</p>					

代表签名： 欧阳琦

2021年 8月 25日